

西藏法制报



立足法制 面向大众 服务社会

■本报记者 王雨霏 本报通讯员 邓青 索朗次仁

西藏纪检监察机关:

落实“第一议题”制度 确保理论联系实际、推动工作

深入学习贯彻二十届中央纪委三次全会精神特别是习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，就是要对标对表找理念、找思路、找方法、找举措，想清楚、弄明白2024年纪检监察工作‘干什么、怎么干、重点任务是什么’，确保习近平总书记的重要讲话精神和中央纪委国家监委的工作安排在西藏纪检监察系统条条落实、件件落地、事事见效。”3月23日至25日，自治区纪委监委举办法学习贯彻二十届中央纪委三次全会精神专题读书班暨理论学习中心组学习会，主要负责同志带头交流学习体会，对贯彻落实工作作出安排、提出要求。班子成员面向分协管领域，围绕学习贯彻全会精神的收获感悟，提升政治判断力、政治领悟

力、政治执行力的理解体会，推动监督检查、审查调查、巡视巡察等工作高质量发展的举措办法等逐一作交流发言。

习近平总书记关于党的自我革命的重要思想是二十届中央纪委三次全会取得的最大政治成果，是习近平新时代中国特色社会主义思想的新篇章，为全党在新征程上用好第二个答案、走好新时代赶考之路提供了根本遵循。党的理论创新每前进一步，理论武装就要跟进一步。西藏各级纪检监察机关坚持把学习习近平总书记关于党的自我革命的重要思想作为必修课和长期政治任务。二十届中央纪委三次全会召开后，自治区纪委监委第一时间召开会议，传达学习习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上的

重要讲话和中央纪委全会精神，研究贯彻措施。强调要全面对标对表，对习近平总书记提出的重要要求和全会部署的重点任务逐一对照研究，细化落实举措，纳入自治区纪委监委严格落实“第一议题”制度，依托常委会、理论学习中心组、“西藏纪检监察大讲堂”“三会一课”等载体，反复研读习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，深刻把握这一思想的科学体系，领会精髓要义，准确理解贯穿其中的世界观、方法论。

“习近平总书记在中央纪委三次全会上的重要讲话强调了‘九个以’的实践要求，李希书记在报告中从‘八个突出八个深化’进行了系统部署。核心任务都是围绕深

入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，深入贯彻落实全面从严治党战略方针，一体推进‘三不腐’……”2月26日，自治区纪委监委举办“西藏纪检监察大讲堂”第8期专题讲座，邀请中央纪委国家监委研究室有关负责同志，围绕学习贯彻二十届中央纪委三次全会精神进行授课。参加讲座的除自治区纪委监委班子成员，自治区党委巡视办和各部门、各派驻派出机构有关负责同志外，还延伸到各地（市）、县（区）、市纪检监察机关、巡察机构有关负责同志。会议强调，各相关部门要深刻认识当前面临的形势，切实增强做好常态化扫黑除恶工作的责任感紧迫感，聚焦维护稳定、线索摸排、案件办理、行业整治、重点人群管理、宣传引导、迎检迎督等重点目标任务，保持工作主动提升实效。各级扫黑办要充分发挥职能作用，加强自身建设，统筹推进落实，加强督导考核，确保各项措施落地见效。各级各部门要结合各自职责和任务分工，切实抓好贯彻落实。

（下转第七版）

自治区扫黑除恶斗争领导小组

2024年第一次推进会召开

本报拉萨讯（记者 王杰学）3月29日，自治区扫黑除恶斗争领导小组2024年第一次推进会在拉萨召开。

会议指出，2023年在自治区党委的坚强领导下，各级各部门坚持把扫黑除恶作为平安西藏建设和政法工作重要内容，统筹谋划、精心组织，推动常态化举措落地见效，取得了明显成效。2024年是新中国成立75周年，是西藏民主改革65周年，做好常态化扫黑除恶工作，对于维护国家政治安全和社会大局持续和谐稳定具有十分重要意义。会议强调，各相关部门要深刻认识当前面临的形势，切实增强做好常态化扫黑除恶工作的责任感紧迫感，聚焦维护稳定、线索摸排、案件办理、行业整治、重点人群管理、宣传引导、迎检迎督等重点目标任务，保持工作主动提升实效。各级扫黑办要充分发挥职能作用，加强自身建设，统筹推进落实，加强督导考核，确保各项措施落地见效。各级各部门要结合各自职责和任务分工，切实抓好贯彻落实。

自治区扫黑除恶斗争领导小组各成员单位分管负责同志，自治区扫黑办各副主任参加了会议。

区高法院

举办升国旗仪式纪念

西藏百万农奴解放65周年

本报拉萨讯（记者 王香香）为隆重纪念西藏百万农奴解放65周年，西藏自治区高级人民法院举行升国旗仪式，在家院领导和全体干警参加。

“升国旗，唱国歌！”在全体干警的注目下，鲜艳的五星红旗伴随着铿锵有力的国歌声，缓缓上升。

全体干警纷纷表示，将始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，深入贯彻习近平法治思想，认真落实习近平总书记关于西藏工作、政法工作、法院工作的重要指示和新时代党的治藏方略，在区党委坚强领导下，坚持“聚焦一个大局，实现八项提升”，坚持能动司法理念，坚持抓牢提质增效主线，做实为大局服务、为人民司法，加快推进审判工作现代化，更好支撑和服务社会主义现代化新西藏建设！

昌都市森林消防支队江达中队打造学习型创新型中队

本报拉萨讯（记者 王雨霏）近日，记者从相关部门获悉，昌都市森林消防支队江达中队有序推进书籍阅读、文艺表演等活动，提升文化内涵素养，进一步打造学习型、创新型中队。

据了解，“强文化内涵，建书香营区”活动开展一年来，江达中队指战员坚持每月阅读一本书，排练一队一特色“藏戏·折嘎”。同时还分享本月读书心得体会，讲述最喜爱音乐背后的故事，交流临摹字帖经验，激发学习的积极性。除此之外，江达中队驻防分队积极与贡觉县文化局对接，邀请专业老师指导排练情景剧“使命”，将日常训练、遂行任务、赞美生活三个片段结合起来，寓教于乐，融学于趣，化教于心。

安全宣传进校园

本报拉萨讯（记者 王香香）3月27日，由自治区安委办主办，自治区应急管理厅、自治区教育厅、西藏消防救援总队、自治区公安厅公安交通管理局协办的2024年安全宣传“进校园”活动在拉萨中学举行。

活动现场，学生们整齐有序，积极参与一项项活动。体验完消防救火演练、交通盲区演练现场课等，读高二的德庆央金同学告诉记者，“观看消防人员操作和自己真正尝试真的很不一样，今天我知道了怎么使用干粉灭火器，学会了发生安全事故时如何保护自己。”

自治区应急管理厅新闻宣传处处长央金介绍，“此次‘进校园’活动，我们安排了安全知识讲解、逃生疏散演练、火灾逃生体验、防火安全知识宣传、道路交通安全体验、道路交通、消防隐患检查等活动，进一步增强师生风险防范意识和习惯，熟练掌握安全应急知识和自救互救能力，营造全民参与的良好氛围。”



图为学生体验用干粉灭火器灭火。

本报记者 王香香 摄

西藏禁毒部门

查获吸毒违法人员 15 名，抓获 1 名涉毒网逃人员

本报拉萨讯（记者 王杰学 通讯员 松波）为全面深入贯彻落实国家禁毒委、公安部召开的全国禁毒“清源断流——2024”行动视频部署会议精神，按照自治区禁毒委、自治区公安厅主要领导指示批示精神，全区各级禁毒部门以开展“清源断流”行动为抓手，以防控重大涉毒风险为底

线，忠实履行禁毒职责，奋力书写“平安答卷”。据悉，截至目前，全区破获涉毒刑事案件2起，抓获犯罪嫌疑人2名，缴获各类毒品0.8克、罂粟果54颗，查获吸毒违法人员15名，成功抓获1名涉毒网逃人员。

加强涉毒违法犯罪线索摸排梳理，发挥禁毒部门主责主导作用，全

链条深挖打击涉毒犯罪。拉萨市禁毒支队破获1起贩卖毒品案，抓获犯罪嫌疑人1名，缴获毒品冰毒0.29克，查获吸毒人员1名。日喀则市吉隆口岸公安分局认真落实“重嫌必检”措施同时加强对朋友圈的核查，查获4名外籍吸食野生毒品种大麻人员，其中1人为容留他人

吸毒。日喀则市禁毒支队成功追捕归案1名潜逃近8年的涉毒网上追逃人员。那曲市禁毒部门充分发挥公安检查站“护城河”作用，坚决守护好西藏的“北大门”，乃吉沟一级公安检查站在公开查缉中查获1名吸毒人员和1名涉毒驾驶人员，及时消除毒驾安全隐患。（下转第七版）